



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

26.04.2024

(дата офіційного опублікування
в Єдиному реєстрі з оцінки
впливу на довкілля
(автоматично генерується програмними
засобами ведення Єдиного реєстру
з оцінки впливу на довкілля)

**ФІЛІЯ
«ГОРОДНЯНСЬКЕ ЛІСОВЕ
ГОСПОДАРСТВО» ДЕРЖАВНОГО
СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО
ГОСПОДАРСЬКОГО
ПІДПРИЄМСТВА «ЛІСИ УКРАЇНИ»**
код за ЄДРПОУ 45052242
вул. Жовтнева, 54, м. Городня
Чернігівський р-н, Чернігівська обл., 15100
(заявник та його адреса)

26.04.2024

(дата видачі)

21/01-5853/1

(номер висновку)

5853

(реєстраційний номер справи про оцінку
впливу на довкілля планованої
діяльності)

21/01-5853/2 від 26.04.2024

(номер і дата звіту про громадське
обговорення)

ВИСНОВОК

з оцінки впливу на довкілля

планованої діяльності «Використання лісових ресурсів у порядку проведення
рубок головного користування та суцільних санітарних рубок»

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності,
здійсненої відповідно до статей 3, 6 – 7, 9 і 14* Закону України «Про оцінку
впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності з використання лісових
ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних
санітарних рубок, встановлено що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 30.06.2023
шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає
оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі

з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 5853 (202362810828), а 19.03.2024 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД) та розміщено оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД. Інша додаткова інформація до Звіту з ОВД розміщена в Реєстрі 19.04.2024;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в друкованих медіа «Чернігівщина» від 29.06.2023 № 26 та «Про вплив на довкілля» від 30.06.2023 № 27, а також розміщено на дошках оголошень, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації від громадськості до міністерства не надходили;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в 30 публічних місцях (зокрема, на дошках оголошень органів місцевого самоврядування, об'єктів соціально-культурного призначення, відділень поштового зв'язку, на стаціонарно обладнаних зупинках маршрутних транспортних засобів, у місцях, визначених та обладнаних органами державної влади або органами місцевого самоврядування, та інших місцях масового перебування населення) на території, де планується провадити плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, які можуть зазнати впливу планованої діяльності (підтвердженням є фотофіксація) та опубліковано в друкованих медіа «Чернігівщина» від 14.03.2024 № 11 та «Про вплив на довкілля» від 08.03.2024 № 10 (підтвердженням є фотофіксація);

громадські слухання обговорення Звіту з ОВД планованої діяльності відбулись 10.04.2024 о 10:00 годині в режимі відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку;

інформація про результати розгляду зауважень та пропозицій, наданих заінтересованими органами в рамках консультацій відображена в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності

Планованою діяльністю, відповідно до Звіту з ОВД, є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок.

Філія «Городнянське лісове господарство» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» (далі – Філія «Городнянське ЛГ») розташована в північно-західній частині Чернігівської області на території Чернігівського і Корюківського адміністративних районів.

Карта-схема поділу лісів підприємства за категоріями наведено в додатку 21 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, площа лісового фонду підприємства становить 76378,5 га. Обсяг запроєктованої розрахункової лісосіки в порядку проведення суцільних рубок головного користування для Філії «Городнянське ЛГ» щорічно становить 221,48 тис. м³ ліквідної деревини на площі 670,3 га щорічно, в т.ч. по господарствах: хвойному – 196,96 тис. м³ на площі 565,6 га, твердолистяному – 6,04 тис. м³ на площі 24,5 га, м'яколистяному – 18,48 тис. м³ на площі 80,2 га, з них: в рекреаційно-оздоровчих лісах – 5,17 тис. м³ на загальній площі 14,7 га, в захисних лісах – 31,05 тис. м³ на загальній площі 99,9 га, в експлуатаційних лісах – 185,26 тис. м³ на загальній площі 555,7 га.

Відповідно до актів лісопатологічного і санітарного обстеження насаджень Філії «Городнянське ЛГ» (додаток 8 до Звіту з ОВД) проведення суцільних санітарних рубок передбачається:

- Городнянське лісництво – 1,3 га;
- Новояриловицьке лісництво – 10,6 га;
- Староруднянське лісництво – 1,3 га.

Для проведення планованої діяльності здійснюватимуться наступні підготовчі роботи:

1. Визначення на місцевості меж лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

2. Визначення меж зон безпеки навколо лісосіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

3. Установлення заборонних знаків огороження небезпечних зон (не потребує залучення додаткової техніки, матеріалів та сировини, стандартні заборонні знаки встановлюються з використанням наявного матеріального фонду, від 4 шт. на ділянку);

4. Розмітка лісосіки на пасіки (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини);

5. Визначення пасічних волоків (не потребує додаткового використання техніки, матеріалів та сировини).

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планованої діяльності

Ціллю планованої діяльності є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок.

Район розташування Філії «Городнянське ЛГ» характеризується добре розвинутою мережею шляхів транспорту загального користування. Основними автомобільними дорогами загального користування на території підприємства є автодорога міжнародного значення – Київ-Чернігів-Новояриловичі, регіональна дорога – Чернігів-Городня-Сеньківка та територіальні дороги: Новояриловичі-Добрянка-Олешня-Кубівка, Ріпки-Радуль, Ріпки-Тупичів-Політрудня, Городня-Гвоздилівка, Старі Боровичі-Кльоси. Загальна протяжність лісових автомобільних доріг на території підприємства становить 1412,1 км, із них з твердим покриттям 25,4 км, поліпшених 66,6 км.

Згідно зі Звітом з ОВД, лісовпорядкуванням проєктується будівництво нових лісогосподарських доріг загальною протяжністю 24,2 км. Обсяги будівництва виробничих, житлових та інших невиробничих будівель по лісовому господарству та лісових доріг наведено в таблиці 1.2.3 Звіту з ОВД.

Будівництво доріг Звітом з ОВД не оцінювалося, а отже і даною процедурою ОВД.

Господарська діяльність підприємства спрямована на поступове розширення, використання і відновлення лісових ресурсів, підвищення якісного складу і продуктивності лісів, а також посилення їх водорегулюючих, ґрунтозахисних та рекреаційних функцій.

Цикл робіт при проведенні рубок включає зрізування пилою дерев, їх видалення із насадження до місць укладання у кладі, розробку на сортименти: в молодняках – на хворост відповідного сорту, хмиз, дрібні ділові сортименти та дрова-рубанці. Технологія планованої діяльності включає наступні технологічні операції:

1. Звалювання дерев бензопилами марки Stihl;
2. Очищення дерев від сучків бензопилами марки Stihl від підземка до верхівки дерева;
3. Розкрязування деревини бензопилами марки Stihl;
4. Очищення місць рубок проводиться одночасно з лісосічними роботами, але не пізніше ніж через 30 днів після звалювання дерев. Спосіб утилізації порубкових решток залежить від призначення лісосіки:
 - у лісосіках, що призначені для штучного лісовідновлення збирання порубкових решток у купи та вали вручну для перегнивання;
 - на ерозійно небезпечних ділянках очищення рівномірним розкиданням подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці;
 - укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин;
 - навантаження деревини автокраном – самохідним піднімальним краном на автомобільному шасі на базі трактору;
 - вивезення деревини згідно з договорами укладеними зі споживачами.

Трелювання передбачається тракторами після валки лісу бензопилами, проводять заздалегідь підготовленим волоком. При підготовці волака прибирають дерева, великі камені, трусок, вирубують чагарник і підріст, зрізають пні і купини у рівень із землею, засипають ями, застеляють заболочені ділянки. Ширина волака повинна бути не менше 5 м (по косогуру – не менше 7 м).

Перелік техніки для трелювання та вивезення деревини наведено у додатку 5 до Звіту з ОВД.

Залежно від лісорослинних умов і вимог лісовідновлення застосовуються наступні способи очищення лісосік:

- збирання порубкових решток у купи та вали для перегнивання;
- рівномірне розкидання подрібнених на відрізки до 1 метра порубкових решток по лісосіці. На ерозійно небезпечних ділянках очищення проводиться тільки таким способом;

– укладання порубкових решток на трелювальні волюки в улоговинах і ущільнення їх під час трелювання деревини;

– укладання порубкових решток у місцях проїзду агрегатних лісових машин;

Під час проведення рубок головного користування застосовуються технології, які дають змогу максимально зберігати дерева, що не підлягають вирубуванню, підріст, підлісок, трав'яний покрив та ґрунти.

Відповідно до Звіту з ОВД, роботи у лісосіках здійснюються підрядними організаціями згідно з укладеними договорами.

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

– **планована діяльність.** Метою планованої діяльності є використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Територія підприємства розташовується в межах Полісся (Східне Полісся), за характером рельєфу являє собою рівнину з доволі пологими водорозділами, плоскими і неглибокими річковими долинами. Найбільш розповсюдженими ґрунтами на території підприємства є дерново-підзолисті, світло-сірі, сірі, дернові та дерново-опідзолені.

Обстеження ґрунтів проведено на репрезентативних ділянках. Схема розташування досліджуваних ділянок наведена на рисунку 3.5.2 Звіту з ОВД.

Звіт з наукової роботи «Оцінка впливу господарської діяльності на ґрунтовий покрив, окремих лісових кварталів та виділів у Державному спеціалізованому господарському підприємстві «Ліси України» Філія «Городнянське лісове господарство» ДП «Ліси України» наведено в додатку 28 до Звіту з ОВД.

При проведенні рубок головного користування, суцільних санітарних рубок та лісовідновленні на лісову підстилку та поверхню ґрунтів буде здійснюватися незначний вплив у вигляді механічного порушення ґрунту технікою, що буде застосовуватися при лісозаготівлі, що потенційно може мати негативний вплив на ґрунти.

Згідно зі Звітом з ОВД, втрати гумусу, родючого шару ґрунту та шару лісової підстилки на території планової діяльності не передбачається. На заболочених територіях, а також у місцях високого стояння ґрунтових вод, де наявні торф'яно-болотні ґрунти, планова діяльність не ведеться.

Відповідно до Звіту з ОВД, на обстежуваній території (у тому числі усіх репрезентативних ділянках) не виявлено проявів розвитку вітрової чи водної ерозії. Потужний шар лісової підстилки та вкритість поверхні потужним шаром моху, високий рівень водопоглинаючої здатності ґрунтів практично виключають прояви ерозійних процесів.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території планованої діяльності або у зоні її впливу не спостерігаються небезпечні геологічні процеси та явища – зсуви, обвали, селі, ерозія ґрунтів і підстилаючих порід, інші екзогенні або ендегенні процеси, глибина та масштаби яких можуть зачепити розташовані під ґрунтовим покривом гірські породи, ґрунтові та інші підземні води;

– вплив на атмосферне повітря під час провадження планованої діяльності. Потенційними технологічними процесами, що можуть впливати на атмосферне повітря при провадженні планованої діяльності є різання деревини бензопилами, переміщення деревини автотранспортом.

Сумарна кількість викидів забруднюючих речовин, які викидаються у атмосферне повітря та їх основні характеристики, наведена в таблиці 1.5.15 Звіту з ОВД.

Результати визначення доцільності розрахунку розсіювання наведено в таблиці 4.9.1 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, аналіз отриманих результатів розрахунків середніх значень концентрацій забруднюючих речовин в приземному шарі атмосферного повітря при повному навантаженні роботи, з урахування фонових концентрацій показує, що на межі санітарно-захисної зони: оксид вуглецю – 0,4008 долей ГДК; пил деревини – 0,442 долей ГДК; неметанові леткі органічні сполуки – 0,4005 долей ГДК; діоксид азоту – 0,4117 долей ГДК; сажа – 0,4032 долей ГДК; ангідрид сірчаний – 0,4007 ГДК; речовини у вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих за складом – 0,0114 долей ГДК; бенз(а)пірен – 0,2149 долей ГДК; група сумачій №31 – 0,8123 ГДК.

Згідно зі Звітом з ОВД, очікувані максимальні концентрації забруднюючих речовин від проєктованих джерел викидів, на межі санітарно-захисної зони об'єкта по усіх інгредієнтах, не перевищують рівня 1 ГДК.

Розрахунок розсіювання забруднюючих речовин в атмосфері наведено в додатках 30, 31 до Звіту з ОВД;

– вплив на водне середовище під час провадження планованої діяльності. На території підприємства виділяють велику річку – Дніпро; середні річки – Сож та Снов, малі річки – Смяч, Крюкова, Немильня, Тетива, Замглай, Терюха, Смячка. Басейн р. Смячка не підпадає у зону впливу планової діяльності (відстань від планової діяльності до водного об'єкта складає більше 5 км), тому оцінка впливу лісогосподарської діяльності проведена для р. Дніпро, р. Сож, р. Снов, р. Смяч, р. Крюкова, р. Немильня, р. Тетива, р. Замглай та р. Терюха. Рівень ґрунтових вод в середньому коливається від 2 до 4 м, в поймі до 10-20 м. На долю лісових ділянок з надмірним зволоженням припадає 5,8 % площі, вкритих лісовою рослинністю лісових ділянок. Болота займають площу 697,3 га.

Оцінка впливу на гідрологічні об'єкти проводилась на ділянках, що є осередком гідрографічної мережі на території підприємства та найбільш детально характеризує стан водних об'єктів.

Звіт з наукової роботи «Оцінка впливу на водні об'єкти лісогосподарської діяльності Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» Філія «Городнянське лісове господарство» ДП «Ліси України» наведена у додатку 26 до Звіту з ОВД.

План-схема розміщення водних об'єктів на території підприємства та ділянки планової діяльності, які розташовані найближче до водних об'єктів, наведено на рисунку 3.4.2 Звіту з ОВД.

Характеристика рік та водоймищ, що розташовані на території підприємства, наведена в таблиці 1.5.16 Звіту з ОВД.

Характеристика стоку річок за гідрографічними показниками наведено в таблицях 3.4.2-3.4.10 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, розраховані гідрологічні параметри стоку показали, що при здійсненні планованої діяльності очікується нормативний річковий стік.

Відповідно до Звіту з ОВД, основним видом можливого впливу на водні об'єкти є забруднення водотоків відходами виробництва, поверхневими стічними водами з автомобільних доріг, а також порушенням гідрологічного режиму системами ґрунтових вод, також можлива зміна системи рівня ґрунтових вод в поверхневих шарах ґрунту.

Згідно зі Звітом з ОВД, при здійсненні планованої діяльності негативний вплив на водні ресурси зведено до мінімуму оскільки: використання води під час проведення рубок головного користування не передбачається; технологія проведення планової діяльності унеможлиблює захаращення, забруднення та засмічення водостоків порубковими рештками, іншими відходами виробництва та сміттям; не відбувається виснаження водних ресурсів або погіршення якості вод; надходження у водне середовище забруднюючих речовин відсутнє; вплив на гідрологічний та гідрохімічний стан поверхневих вод відсутній. Проведення запланованих робіт на лісосіках не матиме негативний вплив на водні об'єкти, а саме забруднення, засмічення та виснаження водних ресурсів або погіршення якості вод, порушення гідродинамічного режиму поверхневих та підземних вод, вплив на гідрологічний та гідрохімічний стан поверхневих вод.

Відповідно до Звіту з ОВД, суттєвого впливу на водні об'єкти під час провадження планованої діяльності не очікується, у лісових ділянках виділені смуги лісів уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів з категорії експлуатаційних лісів та віднесені до категорії захисних лісів за нормативами згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок». Проведення господарської діяльності на досліджених об'єктах не зменшить суттєво лісистість басейнів водойм.

Фізико-хімічні показники ґрунтових вод у зоні впливу планової діяльності наведено в таблиці 3.4.12 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, за фізичними і фізико-хімічними показниками вода всіх гідрологічних об'єктів відповідає нормативним значенням при порівнянні із загальним переліком ГДК і ОБРВ шкідливих речовин для води

рибогосподарського призначення. У зоні планової діяльності підприємства хімічні показники якості ґрунтових вод знаходяться в нормативних межах.

Водопостачання працівників здійснюється привізною водою питної якості, що підвозиться господарським транспортом від джерела централізованого водопостачання. Територія планованої діяльності не каналізована. Санітарне обслуговування персоналу здійснюється в адміністративних корпусах контори.

Відповідно до Звіту з ОВД, забруднення води промисловими та господарського-побутовими скидами не передбачається;

– вплив на рослинний і тваринний світ, території та об'єкти природно-заповідного фонду під час провадження планованої діяльності. При реалізації планована діяльність буде впливати на біотопи та оселища, може призвести до пошкодження покриву, підліску, підросту та молодняку, пошкодження дерев, зміни природнього ареалу рослин.

Ведення планованої діяльності може впливати на популяції та міграції тварин. Вирубки та дороги можуть перетинати шляхи міграції тварин, віддаляючи місця їх знаходження від місць живлення та водопою. Шум під час лісозаготівельних робіт є фактором неспокою під час появи потомства у тварин, тому у весняний період знижуватимуться шумові навантаження шляхом непроведення планованої діяльності в місцях гніздування, проживання диких тварин та біля них (на відтворюючих ділянках).

Відповідно до Звіту з ОВД, польові дослідження в межах ділянок відведених під плановану діяльність проведені протягом 2023 року. Ділянки лісництв обрані для обстеження є репрезентативними для всієї території планованої діяльності, отримана оцінка біорізноманіття дає змогу застосовувати отримані характеристики в цілому по лісовому господарству.

Схеми польових маршрутів прокладено в межах лісового фонду підприємства, де передбачено плановану діяльність, наведено в додатку 33 до Звіту з ОВД.

Згідно з листом Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації від 04.08.2023 № 08-08/1550 (додаток 11 до Звіту з ОВД) на території підприємства розташовано 34 об'єкти природно-заповідного фонду (перелік об'єктів наведено в додатку до зазначеного листа). Території зарезервовані для заповідання на землях підприємства відсутні.

Відомості про об'єкти природно-заповідного фонду наведено в таблиці 3.7.9 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, на території підприємства виявлено представників Червоної книги України, зокрема: гніздівка звичайна, коручка чемерникоподібна, любка дволиста, лілія лісова, любка зеленоквітка, плаун річний та ін.

Перелік об'єктів Червоної Книги України наведено в таблиці 3.7.2 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, на території діяльності підприємства наявні об'єкти природно-заповідного фонду, де проведення планованої діяльності не передбачаються, червонокнижні види зберігаються.

Відповідно до Звіту з ОВД, у межах підприємства та на ділянках, де заплановане головне користування, раритетних рослинних угруповань (занесені до Зеленої книги України) не виявлено.

Раритетні представники рослинного світу, що потенційно трапляються у межах Філії «Городнянське ЛГ» та на прилеглих територіях, наведено в таблиці 3.7.4 Звіту з ОВД

Судинні рослини описані біотопами у межах Філії «Городнянське ЛГ» наведено в додатку 25 Звіту з ОВД.

Список видів тварин, відмічених на ділянках планованої діяльності наведено в таблицях 3.7.6-3.7.10 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, територія діяльності перетинається з територіями об'єктів Смарагдової мережі Horodnianskyi (UA0000133), Myklashevshchyna Zakaznyk (UA0000056), Zamhlai (UA0000055), Dolyna Snovu (UA0000232) та Ripkynskyi (UA0000144) (таблиця 3.7.8 Звіту з ОВД).

Перелік видів тварин, що підлягають охороні в об'єктах Смарагдової мережі Horodnianskyi (UA0000133), Ripkynskyi (UA0000144) та їх охоронні категорії наведено в таблиці 3.7.5 Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія Філії «Городнянське ЛГ» входить до наступних територій регіональної екомережі Чернігівської області: Дніпровської ключової території, зі статусом – національна; Дніпровської сполучної території, зі статусом – національна; Нижньо-Сновської, Замглайської сполучної території, зі статусом регіональні та Білоруської сполучної території, зі статусом – локальна;

– вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, змін мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, в результаті експлуатації лісів відсутні значні виділення теплоти, інертних газів, вологи;

– вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності. Оцінка ризику впливу планованої діяльності на здоров'я населення від забруднення атмосферного повітря проводиться за розрахунками розвитку неканцерогенних і канцерогенних ефектів.

Розраховані коефіцієнти небезпеки для речовин наведено в таблиці 4.6.2 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, результати проведених розрахунків свідчать, що для всіх речовин, як неканцерогенів так і канцерогенів, ризик виникнення шкідливих ефектів для людини є дуже малим, тобто розрахункові неканцерогенний та канцерогенний ризику для здоров'я населення при впливі забруднюючих речовин, що викидаються джерелами викидів підприємства, є допустимими.

Відповідно до Звіту з ОВД, соціальний ризик оцінюється як «прийнятний».

Листом Департаменту культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської обласної державної адміністрації від 10.08.2023 № 15-1867/8 (додаток 14 до Звіту з ОВД) суцільне археологічне обстеження вказаної території не проводилося. У межах лісового фонду Філії «Городнянське ЛГ» на державному обліку перебувають численні об'єкти культурної спадщини: пам'ятки археології національного та місцевого значення, щойно виявлені археологічні об'єкти, відомі, але не локалізовані пам'ятки. Окрім цього, на недосліджених територіях лісів можлива наявність невідомих на сьогодні городищ, поселень та курганів. Багато поселень виявлені на узліссях, основна їх територія поширюється у бік лісу, але не досліджувалася, межі не визначалися.

Виходячи з вищевикладеного, Висновком з ОВД встановлені відповідні екологічні умови;

– вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності. Основними джерелами шуму під час проведення планової діяльності будуть робота техніки та автотранспорту. Робота на лісосіках виконується в денний час.

При реалізації планованої діяльності вплив шуму та вібрації на довкілля має тимчасовий, обмежений у просторі характер.

Відповідно до Звіту з ОВД, розрахункові еквівалентні рівні шуму, підприємства складають 52,4 дБА, при одночасній роботі обладнання;

– управління відходами під час провадження планованої діяльності. При провадженні планованої діяльності на підприємстві можуть утворюватися наступні види відходів: масла та мастила моторні, трансмісійні інші зіпсовані або відпрацьовані; матеріали обтиральні зіпсовані, відпрацьовані чи забруднені; відходи комунальні (міські) змішані, у т. ч. сміття з урн; одяг зношений чи зіпсований, взуття зношене чи зіпсоване.

Перелік, властивості та обсяги утворення відходів від планованої діяльності наведено в таблиці 1.5.1 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, місця тимчасового зберігання відходів облаштовуються на ділянках з твердим покриттям. Філія «Городнянське ЛГ» щорічно укладає договори на придбання послуг з передачі відходів для подальшої переробки та/або утилізації, з підприємством, яке має відповідні дозвільні документи,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недодатковим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище,

рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на ґрунт, водне середовище, рослинний та тваринний світ. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяльності:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності, а саме:

- до початку провадження планованої діяльності необхідно провести обстеження територій відповідних лісосік з метою виявлення вибухонебезпечних предметів, перешкод, здатних послужити причиною пошкодження технічних засобів і здоров'ю персоналу;

- при виявленні на території лісосіки вибухонебезпечних предметів, роботи негайно припинити до ліквідації джерел небезпеки і отримання дозволу від відповідних органів;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного, Земельного та Лісового кодексів України;

- не здійснювати плановану діяльність у прибережно-захисних смугах водних об'єктів, а саме по обидва береги річок та навколо водойм уздовж урізу води (в меженний період) шириною для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею менш як 3,0 га – 25,0 м; для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також ставків площею понад 3,0 га – 50,0 м; для великих річок, водосховищ на них та озер – 100,0 м відповідно до вимог Водного кодексу України, в разі якщо крутизна схилів перевищує три градуси, мінімальна ширина прибережної захисної смуги подвоюється;

- здійснювати плановану діяльність у межах водоохоронних зон водних об'єктів з дотриманням Порядку визначення розмірів і меж водоохоронних зон та режиму ведення господарської діяльності в них, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 08.05.1996 № 486;

- дотримуватись норм виділення лісових ділянок (смуг лісів) уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів відповідно до додатку 4 постанови Кабінету Міністрів України від 16.05.2007 № 733 «Про затвердження Порядку поділу лісів на категорії та виділення особливо захисних лісових ділянок»;

- не використовувати місць для влаштування навантажувально-розвантажувальних майданчиків у водоохоронній зоні водойм та на льоду;

- звалювання та трелювання дерев здійснювати у спосіб, що застосовується для рівнинних умов лісокористування;

– поводження з господарсько-побутовими стічними водами здійснювати на підставі договорів із спеціалізованими організаціями та у відповідності до чинного законодавства;

– забезпечити виконання заходів, передбачених у Звіті з ОВД для попередження негативного впливу на водне середовище;

– забезпечити виконання умов використання території та природних ресурсів під час провадження планованої діяльності, що наведені в додатку 26 Звіту з ОВД.

– плановану діяльність, зокрема викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;

– вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюючих речовин до атмосферного повітря при провадженні діяльності;

– здійснювати заходи щодо зменшення пилоутворення під час проведення планованої діяльності;

– реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на атмосферне повітря;

– не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі санітарно-захисної зони, житлової забудови, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;

– забезпечити виконання заходів, передбачених Звітом з ОВД, спрямованих на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного впливу шуму;

– вживати заходи щодо недопущення впродовж доби перевищень рівнів шуму, встановлених санітарними нормами;

– реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про охорону земель»;

– реалізовувати заходи з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;

– реалізовувати заходи, передбачені Звітом з ОВД, спрямовані на запобігання, відвернення, уникнення, зменшення, усунення значного негативного впливу на ґрунти;

– поводження з відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про управління відходами», документів дозвільного характеру та укладених договорів зі спеціалізованими організаціями у сфері управління відходами, у тому числі, з небезпечними;

– забезпечити здійснення класифікації відходів відповідно до Національного переліку відходів та Порядку класифікації відходів з урахуванням Переліку властивостей, що роблять відходи небезпечними;

– вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;

– вести облік відходів, що утворилися в результаті діяльності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити своєчасне вивезення відходів у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;
- забезпечити здійснення діяльності підприємства таким чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшувати їх утворення, запобігати їх негативному впливу на здоров'я людей та навколишнє природне середовище;
- забезпечити влаштування місць тимчасового зберігання відходів відповідно до вимог чинного законодавства;
- забезпечити утримання в належному санітарному і технічному стані місць утворення та зберігання відходів, дотримання встановлених правил техніки безпеки та пожежної безпеки у таких місцях;
- не допускати змішування відходів, що можуть бути відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;
- призначити відповідальних осіб у сфері управління відходами;
- забезпечити передачу небезпечних відходів суб'єктам господарювання, які мають дозвіл на здійснення операцій з оброблення відходів та ліцензію на здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами на підставі укладених договорів;
- забезпечити встановлення мобільних (пересувних) санітарно-технічних приладів із герметичними ємностями для збору рідких відходів (біотуалетів) з розрахунку на чисельність осіб залучених до виконання робіт з планованої діяльності;
- забезпечити вивезення рідких відходів санітарно-технічних приладів у відповідності до укладених із спеціалізованими організаціями договорами;
- проводити заправку, мийку, техобслуговування, ремонт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат паливо-мастильних матеріалів (далі – ПММ) в спеціально обладнаних місцях за межами території планованої діяльності;
- не використовувати техніку із підтіканням ПММ та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;
- у разі насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 27.07.1995 № 555 «Про затвердження Санітарних правил в лісах України»;
- оцінені Звітом з ОВД суцільні санітарні рубки на території підприємства здійснювати відповідно до актів лісопатологічного і санітарного обстеження насаджень Філії «Городнянське ЛГ», які наведено в додатку 8 до Звіту з ОВД.
- здійснювати плановану діяльність виключно в межах лісопатологічного обстеження насаджень підприємства, наведеного в додатках Звіту з ОВД;
- в першу чергу відводити під суцільні рубки ділянки зі слідами свіжого заселення шкідниками та враженням хворобами лісу;

- не здійснювати суцільні санітарні рубки на ділянках, де виявлено густе природне поновлення, для запобігання пошкодженню природному поновленню;
- плановану діяльність здійснювати у відповідності до вимог Порядку спеціального використання лісових ресурсів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.05.2007 № 761;
- ширина лісосік, які відводяться для рубок головного користування, не повинна перевищувати 200 м, а лісосік суцільних вузьколісосічних рубок – 80 метрів;
- забезпечити дотримання Правил рубок головного користування, затверджених наказом Державного комітету лісового господарства України від 23.12.2009 № 364, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 26 січня 2010 р. за № 85/17380;
- здійснювати розчищення місць під лісові склади та їх упорядження в межах виділених лісових ділянок;
- проводити чищення лісосік незалежно від виду рубки, порубкових решток способами та в строки, визначені чинним законодавством;
- не здійснювати спалювання порубкових решток на лісосіках рубок головного користування;
- здійснювати навантаження та вивезення деревини автомобілями з низьким тиском на ґрунт;
- підготовчі роботи проводити тільки після отримання лісорубного квитка;
- здійснювати заготівлю та вивезення деревини тільки з використанням колісних та гужових засобів, повітряно-трелювальних установок;
- не здійснювати трелювальних волоків на відстані ближче ніж 20,0 м від постійних водотоків, у місцях витоків річок та навколо них;
- забезпечити очищення русел водотоків від порубкових решток;
- зупиняти трелювання деревини при сильному перезволоженні ґрунтів;
- не проводити трелювання деревини по руслах річок і струмків (у тому числі тих, що пересихають);
- забезпечити проведення робіт способами і засобами, що не спричиняють ерозії ґрунту, негативного впливу на стан водойм та інших природних об'єктів;
- у разі виявлення під час провадження планованої діяльності негативного впливу на ґрунтовий покрив (розвитку ерозійних та/чи зсувних процесів тощо), суцільні рубки головного користування на таких ділянках не здійснювати;
- забезпечувати захист земель від ерозії, виснаження, забруднення, засмічення, засолення, осолонцювання, підкислення, перезволоження, підтоплення, заростання бур'янами, чагарниками і дрібноліссям;
- з метою запобігання ерозії ґрунтів та іншим негативним явищам здійснювати протиерозійні заходи (влаштування фашин і плетених загорож, земляних валів, водовідводів, вирівнювання заглиблень на волоках), ремонтувати пошкоджені під'їзні дороги;
- під час заготівлі деревини застосовувати технології, машини і механізми, що забезпечуватимуть найменше пошкодження ґрунтів;